

# 习近平致信祝贺中国日报创刊40周年

强调更好展示真实立体全面的中国 为促进中国和世界交流沟通作出新的贡献

据新华社电 在中国日报创刊40周年之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发来贺信,表示热烈的祝贺,向报社全体干部职工和外国专家、友人,致以诚挚的问候。

习近平在贺信中指出,40年来,中国

日报发挥自身优势,积极宣介中国改革发展,为讲好中国故事、传播中国声音发挥了重要作用。

习近平希望中国日报以创刊40周年为新的起点,牢记联接中外、沟通世界的职责,把握大局大势,创新对外话语

体系,构建全媒体传播格局,建设高素质队伍,不断提高国际影响力,更好介绍中国的发展理念、发展道路、发展成就,更好展示真实、立体、全面的中国,为促进中国和世界交流沟通作出新的贡献。

中国日报创刊于1981年6月1日,是新中国成立后第一份全球发行的国家级英文日报。经过40年发展,已形成全球化、分众化、多语种、全媒体传播体系,报纸发行量约70万份,全媒体用户总数超过3.5亿。

## 刘鹤与美贸易代表戴琪通话

据新华社电 5月27日上午,中共中央政治局委员、国务院副总理、中美全面经济对话中方牵头人刘鹤与美贸易代表戴琪通话。双方本着平等和相互尊重的态度,进行了坦诚、务实、建设性的交流。双方认为发展双边贸易非常重要,并就彼此关心的问题交换了意见,同意继续保持沟通。

## 完成本地立法! 香港立法会三读通过完善选举制度条例草案

据新华社电 高票通过! 27日,香港特区立法会三读通过《2021年完善选举制度(综合修订)条例草案》(下称“条例草案”),相关条例将于5月31日刊宪生效。这标志着完善香港特别行政区选举制度的本地立法工作全面完成,是依法治港、拨乱反正的又一重大制度成果。

27日上午,立法会以40票赞成、2票反对,二读通过条例草案。随后,立法会即进入全体委员会审议阶段,审议特区政府提出的超过360项修正案。16时许,立法会以40票赞成、2票反对,三读通过了条例草案。

今年3月11日,全国人大高票通过完善香港选举制度相关决定;3月30日,全国人大常委会通过香港基本法附件一和附件二修订案。4月13日,特区政府将条例草案刊宪,并于次日提交立法会进

行首读及二读。

特区政府政制及内地事务局局长曾国卫感谢特区政府相关部门及时完成条例草案、立法会议员高效审议并提供大量宝贵意见、社会团体对社会大众的宣传推广以及社会大众对条例草案的支持。他表示,完善后的选举制度将坚实和全面地提供制度保障,并与其它香港法例一起,共同维护国家和特区安全及香港长期繁荣稳定,成为回归24年来香港全面贯彻落实“一国两制”的又一个里程碑。

立法会议员李慧琼、麦美娟分别代表香港民建联、工联会支持条例草案。李慧琼说,每次香港面临挑战,祖国都是香港的坚实后盾。中央完善香港选举制度,也为“爱国者治港”提供了制度保障,对香港发展经济、改善民生及未来发展至

关重要,“相信香港明天会更好”。

自由党、新民党的立法会议员也代表各自政团表示支持条例草案。立法会议员叶刘淑仪等人表示,条例草案经过严谨的审议并获得通过,这是一个历史时刻,相信香港将开创一个新时代。

立法会议员何君尧说,2019年,香港的反中乱港分子与外部反华势力里应外合,发动了一场没有成功的“颜色革命”。完善香港选举制度实属必须,且将打造一套富有香港特色的民主制度,让香港循序渐进走上良政善治之路,“这是向全世界建立的新楷模,属划时代的进步”。

刚获三读通过的条例草案,建议修订8项主体法例及24项附属法例,旨在以本地立法方式,落实全国人大决定以及全国人大常委会修订的香港基本法附件一和附件二。

林郑月娥:  
**完善选举制度条例草案审议通过有重大标志意义**

据新华社电 香港特区行政长官林郑月娥27日表示,立法会审议通过《2021年完善选举制度(综合修订)条例草案》,对在“一国两制”下确保“爱国者治港”具重大标志意义。

林郑月娥表示,近年香港出现的政治乱象充分说明香港选举制度存在漏洞,让反中乱港分子有机可乘,进入特区政治体制,严重损害香港宪制秩序,危害国家安全及阻碍施政。为堵塞漏洞、拨乱反正,全国人民代表大会于3月11日通过关于完善香港特别行政区选举制度的决定,全国人大常委会在全国人大授权下,于3月30日通过经修订的香港基本法附件一和附件二。

林郑月娥说,能在短时间内有效完成特区本地立法工作,有赖于中央政府的指导、特区立法会的全力配合、社会大众的支持,以及同事的尽心尽力,特别是政制及内地事务局和律政司的同事。我们共同迎来香港政治体制将可确保全面准确贯彻“一国两制”的新时代。

林郑月娥指出,过去两年,香港经历了回归以来最严峻的政治挑战。香港国安法去年6月30日实施后,有效地恢复了社会稳定;而今天通过的条例草案,将确保香港的政治体制落实“爱国者治港”原则,是另一个里程碑。这两项关键措施充分显示中央政府坚定不移贯彻“一国两制”方针,也对确保香港长期繁荣稳定至为重要。

林郑月娥表示,条例草案将于5月31日刊宪生效。特区政府其后将全力以赴,筹备未来三场选举,分别是将于2021年9月19日举行的选举委员会界别分组一般选举、2021年12月19日举行的立法会换届选举,以及2022年3月27日举行的行政长官选举。其中,特别选民登记安排会于今年6月1日至7月5日展开。行政长官将适时就候选人资格审查委员会作出任命,并向中央政府提交报告备案。

## 国务院港澳办发言人:完善选举制度将开启香港良政善治新篇章

据新华社电 国务院港澳办发言人27日发表谈话表示,香港特别行政区立法会当日审议通过《2021年完善选举制度(综合修订)条例草案》,标志着完善香港特别行政区选举制度涉及的本地立法工作全面完成。这是依法治港、拨乱反正的又一重大制度成果,将开启香港良政善治新篇章。

发言人说,以本地立法方式完善香港选举制度,将堵塞原有选举制度的漏洞,有利于终结以往出现过的选举乱象。香港特别行政区政府根据全国人大有关决定和全国人大常委会新修订的基本法附件一、附件二提出的有关条例草案,涵

盖8项主体法例和24项附属法例,全面落实全国人大及其常委会有关规定,有效修补了原有选举法律的缺陷和不足。香港特别行政区政府迅速提出有关本地法律修订法案,立法会在不到两个月的时间里高质高效审议有关法案,爱国爱港政团社团和社会各界人士通过各种方式踊跃建言献策,表达支持,使这项法案在立法会以高票支持获得通过。这一切都充分体现了香港特别行政区政府、立法会和社会各界维护宪制秩序的责任担当,也展现出香港特别行政区行政机关和立法机关相向而行、良性互动的新气象,可喜可贺。

发言人表示,新通过的选举制度条例与香港国安法以及公职人员宣誓效忠制度等条例一道,进一步确立了“爱国者治港”新秩序。在这一新秩序下,“爱国爱港”成为治港者共同的政治理念和价值追求。所有有志进入特别行政区治理架构担任公职者,都必须坚定拥护“一国两制”方针和基本法,尊重特别行政区宪制秩序,尊重中央全面管治权,自觉维护国家主权、安全、发展利益和香港的长期繁荣稳定。在这一新秩序下,危害特别行政区政治稳定和政权安全的乱象必将得到有效治理,香港民主政制将在健康有序的轨道上稳健向前发展。

## 香港中联办:新选举制度体系已经形成 相信会得到全面贯彻实施

据新华社电 中央人民政府驻香港特别行政区联络办公室27日发表声明表示,香港特别行政区立法会当日高票通过《2021年完善选举制度(综合修订)条例草案》,这标志着新形势下香港特区选举委员会选举、立法会选举和行政长官选举的制度体系已经形成,对此我们表示祝贺。

声明指出,条例草案贯彻落实了全国人大“3·11”决定和全国人大常委会“3·30”修法的精神,合理吸收立法会议员和社会各界的意见建议,充分体现了香港社会的广泛共识,是一份具有民主性、开放性和进步性的法案。通过后的法案维护了

宪法和香港基本法确定的香港特区宪制秩序,把以爱国者为主体的“港人治港”原则落到了实处,有力保障了香港永久性居民的选举权和被选举权,是一套符合香港实际情况的民主选举制度。

声明表示,条例草案包括了对8部主体法例和24部附属法例的修订,计17万余字。特区政府为条例草案的起草、修改和通过做了大量扎实有效的工作,包括举办多场座谈会和运用媒体网络,宣传解读修法原则和政策,广泛听取社会各界意见,认真履行了主体责任。

声明指出,本地立法的审议表决过程,还让人们看到了立法会高度负责、认

真细致的专业精神。立法会内务委员会先行成立小组委员会,召开5次会议讨论本地立法原则和政策。立法会法案委员会密集举行12次会议,逐条审议草案。立法会议员深入业界、社区,收集广大市民的建议,对条例草案进行认真审议,向特区政府官员提出质询。所提意见获特区政府充分吸收,特区政府共提出369项修正案。本次立法的过程就是发扬民主和坚持法治的过程。

声明强调,法律的生命力在于执行。相信有特区政府和香港社会各阶层各界共同努力,香港的新选举制度一定会得到全面实施。